

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 1500 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1924 szeptember 16.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXII. évf. 211. szám

## Mácsay Sándor 1858 — 1924

Jóságos alakja nem jelenik meg többé a pódiumon a debreceni daleygetek élén, ahova elképzelni is nehéz mást, hiszen az ő neve teljesen egybeesett azokkal: *Mácsay Sándor vasárnap éjjel hirtelen elhunyt* és halálával olyan ürességet hagyott Debreczen zenei életében, amit egyetlen ember nem tud majd betölteni utána.

Közel négy évtizedes, páratlanul lelkes és páratlanul eredményes munkásságot fejtett ki Debreczen zenei kultúrájának előbbreviteléért, mint a kollégiumi kántus, a *Városi Dalegyet* és az *Egyetértés karnagya* és ezeket nevelt a muzsika szeretetére, mint a *kollégiumi lelkész-képző intézetének és főgimnáziumának ének- és zenetanára*. Csöndes, szerény és finom egyéniség volt, hangosabb szava is alig akadt és ez a harmónikus, ritka szívósága, lelki nemességű ember csak a művészet szeretetének és tanítványainak élt. Rendkívül szervező ereje volt és széleskörű műveltsége, tiszta, nyugodtan és világosan gondolkozó feje ezek a tulajdonságai tették működését korszakalkotóvá Debreczen zenei életében. A *kollégiumi kántus* az ő vezetésével lett országos hírűvé; a harminc-negyven diák csodálatos hangszer volt a finom öreg úr keze alatt és Csokonaj dalait az ország egyetlen dalos együttese sem tudta annyira szépséggel érvényre juttatni, mint a *Mácsay Sándor által dirigált debreceni kántus*. A *Városi Dalegyet*-et szintén ő tette naggyá és Magyarország határain túl is ismertté és megbecsültt nevévé is — az *Egyetértés* daleyget élén is — amelynek kebelében nemrég ünnepelték huszonötéves-tendős karnagyi jubileumát — rendkívül értékes munkásságot fejtett ki, mint a daleygetnek megalakulása óta vezetője.

*Pedagógiai munkássága* a katedrán is páratlanul eredményes volt. Nagy tudását, gazdag tapasztalatait közvetlen, könnyed és elegáns, élvezetes formában tudta átadni tanítványainak, akik mindenkor a legnagyobb szorgalommal vették körül a hozzájuk mindig jó, szíves és kedves énektanárt. A *jó tanár* mintaképe volt *Mácsay Sándor*, akinek a muzsikáért való rajongó lelkesedése, a nagy zeneköltők iránti hódolata önkéntelenül is átragadt a tanítványaira, módszerével pedig az általában jóval felülemelkedő eredményt tudott elérni *intézetében*.

Külső élete csöndes volt *Mácsay Sándornak*, mert érdeklődési köre széles volt ugyan, de minden munkáját a zenének szentelte és tanításra, nevelésre fordította minden energiáját. — Theológiai tanulmányait a ref. kollégiumban végezte, lelkészi oklevelet szerzett s azután a *ref. főgimnázium* ének- és zenetanára lett ezelőtt 39 esztendővel s ugyanannyi ideje vezet-

te a kollégiumi kántust is. A *Debreceni Városi Dalegyet* 37 és fél esztendővel ezelőtt választotta meg karnagynak s azóta járt vele országos versenyekre és külföldi turnékra, mindenütt dícsőséget szerezve, mint *Belgrádban, Lembergben és Konstantinápolyban* is, ahol művészete elismerésül a szultán két rendjelt is kitüntette. Az *Egyetértés* daleygetet megalakulása óta, huszonöt esztendője vezette. A kitüntetést sohasem kereste, — nagyon is szerény volt ahoz, — az elől azonban nem térhetett ki, hogy a *Magyar Dalosszövetség* nagy érdemeinek elismerésül országos társaknaggyá válassza. Fáradszónakul dolgozott, egész az utolsó napjáig; mint tanár heti 42 órát adott s emellett foglalkozott még a három daleygetével is. *Halála hirtelen jött* s épen olyan csöndes volt, mint élete, amely 66 esztendőben volt kímélve.

*Mácsay Sándornak* csak barátai és tisztelői voltak: mindenki meghajolt önzetlenségére, tudására és lelki nemességére előtt. *Egy egész város gyász* kíséri holnap utolsó útján, azoké, akik nyájas, kedves ősz alakját szép emlékek közt őrzik meg, amint dirgálásra lendítette karját a félkört formált dalosok előtt és ezek és ezek hálája, szerteszórt tanítványaié, a kiknek szíve minden melegt odaajándékozta. Harmónikus volt egész élete, tiszta és töretlen vonal, mint egy magasbalendülő tenor s tiszta és szép az emlék, amit maga után hagyott.

*Mácsay Sándort* a kollégium a maga halottjának tekinti s a *Nagytemplomból temetetti el kedden délután 4 órakor a Kossuth-utcai temetőbe*. A Nagytemplomban dr. *Erdős Károly* lelkész-képző intézeti igazgató mond fölötté gyászimát; ima előtt a kollégiumi kántus, utána pedig a *Városi Dalegyet* énekel. A sirnál az *Egyetértés* gyászzenéje után dr. *Erdős Károly* a ref. lelkésztestület, *Karai Sándor* igazgató a kollégium, *Peleskey Sándor* szénlőr a kántus, dr. *Balla Bertalan* a *Városi Dalegyet* és az *Egyetértés* daleyget nevében bucsúztatják *Mácsay Sándort*. Végül az *Iparos Dalegyet* énekel.

A debreceni református kollégium előjárósága és tanári kara mély fájdalommal tudatja, hogy *Mácsay Sándor*, a kollégium lelkész-képző intézetének és főgimnáziumának ének- és zenetanára és a kollégiumi kántus vezetője, 39 évi nagyérdemű tanári működés után folyó évi szeptember hó 14-én esedékesen jobblétre szenderült. Temetjük a Nagytemplomból a Kossuth-utcai temetőbe szeptember hó 16-án délután 4 órakor. A Kollégiumot pótolhatatlan veszteség érte halálával. Legyen áldott emlékezete! Debreczen, 1924 szeptember 15. A Kollégium igazgatósága.

A Debreceni Városi Dalegyet, valamint az „Egyetértés Önképző Dal- és Zeneegylet” elnöksége és választmányja mélyszégyes megilletődéssel tudatja, hogy országos nevelt, érdemekben gazdag karnagjuk, a magyar

dalos ügy egyik oszlopa *Mácsay Sándor* főiskolai tanár, a török nevelőosztályú Ozmánle-rendjel és a török szanái művészereim tulajdonosa, a Magyar Dalosszövetség országos társaknagya stb. karnagyi működésének 38-ik, illetve 26-ik évében folyó évi szeptember hó 14-én

vasárnap éjjel 12 órakor jobblétre szenderült. A megboldogult hűtete-mei folyó évi szeptember hó 16-án 12 órakor, a református Nagytemplomban kezdődő gyászszertartás után fognak a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

## Magyarország elismeri Oroszországot?

Bécs, szept. 15. A *Neue Freie Presse* moszkvai tudósítójának jelentése szerint a *diplomáciai viszony felvétele Magyarország és Oroszország között küszöbön áll*, az erre vonatkozó tárgyalások, amelyek a két állam Berlinben folytatott, befejezés előtt állnak és így Magyarország rövid időn belül el fogja ismerni Oroszországot.

A *Neue Freie Presse*-nek ezt a tudósítását annál nagyobb

fontantással kell fogadnunk, mert a kormány egyik félhivatalos lapja épen ma esti számában a következő, nyilván sugalmazott közleményt hozza:

„Az egyik hétfői lap ma reggeli számában az a hír jelent meg, hogy az európai államok legközelebb elismerik Oroszországot. Beavatott helyen érdeklődtünk a hír valódisága felől és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a hír teljesen alaptalan.”

## Smith főbiztos nyilatkozott genfi benyomásairól

Budapest szept. 15. *Smith Jermine* a Nemzetek Szövetségének főbiztosa, aki ma reggel érkezett vissza Genfből, a Nemzetek Szövetsége ezidei közgyűléséről, nyilatkozott a magyar sajtó részére a genfi benyomásairól.

— Az újjáépítés tervét és az annak keresztülvételében eddig elért eredményeket Genfben részletesen letárgyalták. Ugy a Nemzetek Szövetségének tanácsa, mint a közgyűlés második bizottsága, végül a közgyűlés, ahol *Beihlen István* miniszterelnök szólt fel, nagy meglepetésüknek adtak kifejezést az újjáépítési terv végrehajtása terén elért eredmények felett. Határozatokat fogadtak el, amelyekben elismerésüket nyilvánították a magyar kormánynak, hogy oly erővel és gyorsasággal fogott hozzá a terv alkalmazásához, másrészt kifejezést adtak az újjáépítés sikerébe

vetett bizalmuknak. Magyarország pénzügyi újjáépítési ügye nagyobb mértékben vonja magára a figyelmet, mint bármely más probléma — a leszerelés kérdését kivéve — és nagyon kellemesen érintett, hogy minden oldalról valóban kedvező véleményeket hallottam. Nagy örömmel térek vissza munkámhoz és igen keservesen kellene csalódnom, ha a pénzügyi év következő három hónapja mind a költségvetésben, mind az általános helyzet terén nem mutatna fel az előző három hónapnál lényegesen kedvezőbb eredményt.

Két év alatt befejezik a földreform végrehajtását. *Schandl Károly* földmívelésügyi államtitkár a csongrádi gazdaságnapen beszédet mondott. Többek közt kijelentette, hogy a földreformot két éven belül befejezik, mert ennek eluzódása mindenképp káros volna.

## Törökország a Mosul-kérdéstől teszi függővé a népszövetségbe való belépését

Genf, szept. 15. A török delegáció *Fetsy bej*, a török nemzetgyűlés elnökének vezetésével ma ideérkezett, hogy a népszövetség tanácsának a *Mosul-kérdésről* folytatandó tárgyalásán résztvegyen. *Fetsy ragaszkodik* fog a *Mosul vidékén megjelentő népszövetséghez*. A delegáció kimerítő memorandumot hozott magával. *Fetsy bej* kijelentette, hogy Törökországnak a nemzetek szövetségébe való belépéséről ezuttal nincsen szó. *Törökország belépését a Mosul-kérdés megoldásától teszi függővé*.

*Herriot és McDonald javaslat*  
Genf, szept. 15. A harmadik, leszerelési bizottság által a *Herriot—McDonald-féle rezolúció tárgyalására kiküldött albizottság Benés elnöklésével megkezdte munkálatait*.

*Boncourt tábornok a népszövetségi ellenőrzés ellen*

*Páris*, szept. 15. *Boncourt* tábornok, a szenátus hadügyi bizottságának elnöke, az *Echo de Paris* munkatársa előtt kijelentette, hogy a *népszövetségi ellenőrzés ellen a végletekig harcolni fog*. Németországnak a versaillesi szerződés ügysem tiltotta meg stratégiai vasutaknak építését, sem a Raina balpartján erődítések felállítását, sportegyesületek alakítását, amit azután háborus célokra ki is használnak. A népszövetségi ellenőrzés nem volna hatályos és súlyosan veszélyeztetné Franciaország biztonságát.

*Főlemelték az osztrák államháztartás költségét*

Genf, szept. 15. A nemzetek szövetsége pénzügyi bizottsága, amely napok óta az Ausztria

kérdésére adandó válaszielentés kidolgozásával foglalkozott, befejezte munkáját. Híre jár, a bizottság az államháztartás költségeinek rendezése tárgyában teljesíti az osztrák kormány kérését és az államháztartás költségét 350 millió aranykoronáról 495-500 millió koronára emeli. Ami a nemzetek szövetségének ellenőrzését jelenti, a bizottság jelentése kilátásba helyezi az ellenőrzés fokozott csökkentését, illetve megszüntetését. A jelentést átadták az itt időző osztrák kiküldötteknek.

**Az angol haditengerészet és a népszövetség**

London, szept. 15. A Daily Telegraph a következőket írja: Politikai körökben aggodalommal nézik, mi történik a népszövetségi harmadik bizottság kebelében. A nyugtalanság oka az a javaslat, amelynek értelmében az angol haditengerészetnek minden esetben a Nemzetek Szövetségének szolgálatára kell állnia. A javaslat túlmegy a népszövetség ügykörén, amely garantálja Anglia fenségjogait és tengerészeti függetlenségét.

**Polgármesterek kongresszusa Nyiregyházán**

**Rakovszky belügyminiszter a városok hivatásáról**

Nyiregyháza, szeptember 14. A nyiregyházi centenáriumi ünnepek második napján a nyiregyházi gazdaszövetség 25 éves jubiláris gyűlését tartotta meg ma délelőtt 10 órakor, amelyen dr. Simkó Endre egyesületi titkár ismertette a gazdaszövetség történetét. Az ünnepi beszédet Paulusz Márton díszelnök mondta. A diszközgyűléssel kapcsolatosan folyt le a nyiregyházi gazda ifjak egyesületének záslóaválatása. — A záslóanyai tisztet dr. Rakovszky Iván belügyminiszter felesége töltötte be.

**11 órakor kezdődött a városok kongresszusa állandó bizottságának ülése**

a városháza nagytermében, amelyen Sipőcz Jenő dr., a székesfőváros polgármestere elnöklelte alatt megjelentek Magyarország városainak polgármesterei, mintegy ötvenen és egyéb vezető tisztviselői. Az elnök dr. Sipőcz Jenő megnyitóbeszéde után napirend előtt Rakovszky Iván m. kir. belügyminiszter szólalt fel és többek között a következőket mondta:

— Egy agrárállamban sokkal nagyobb szerepük van a városoknak, mint az ipari vagy kereskedő államokban, mert itt jóformán csak a városok a kultúra gócpontjai. Így vagyunk Magyarországon is. Az a néhány város, amely csonka hazánkban megmaradt, arra van hivatva, hogy nehéz viszonyaink között a nyugati kultúra helyébe a magyar kultúrát ültetve, azt megmentse, tovább fejlessze és a maga kisugárzó erejével szétossa országunkban.

Ma végig az Alföldön olyan kulturális központjaink vannak, amelyeknek nagy szerepük lesz a jövőben. Nekünk akik az ország kormányvudja mellett állunk, arra kell törekednünk, hogy a városok fejlődését minél nagyobb és eredményesebbé tesszük. A mai kormányzatra vár az a feladat, hogy törvényes uton és a jelenlegi szervezeti szabályok megváltoztatásával teremtsen a magyar városok részére olyan keretet, amelyben a nagyobb városok a gyámoktól alól felszabadulva könnyebben és szabadabban működhesse- nek és amelyben a községek városias fejlődése is biztosítható.

Hiszem, hogy az ország közviszonyai nemsokára oda fognak fejlődni, hogy ezekkel a nagy kérdésekkel foglalkozhatunk. Akik a városok élén most állnak, műveltségükben, hatáskörükben és tudásukban messze felette állnak a régi patriarchális városok vezetőinek. Ezekben az egyénekben és azokban a magasröptű gondolatokban, amelyeket a vezetők részéről az utolsó évtizedek alatt tapasztaltunk, látom én is biztosítékát a városok jövő fejlődésének. Mivel a városok ezeket a nagy feladatokat képesek lesznek megoldani, kérem éppen is a városok vezetését és közönségét, hogy a maguk kulturális feladatát ebben az értelemben teljesítsék a magyar kultúra, a magyar város és a magyar falu javára.

Ezután Várhidy Lajos, a kongresszus igazgatója, a magyar városok hitelügye címen tartott előadást, amelyben fejtette, hogy az állam hozzájárulásával és a városok alapítványából létesítendő bankszervezet volna a legcélszerűbb a városok hitelügyeinek egységes rendezésére.

Ujváry Ede dr. szombathelyi helyettes polgármester előterjesztést tett a törvényhatóságok átalakulni kívánó rendezett tanácsú városok mozgalma ügyében.

**Abraham Sándor főmérnök a telekértékelés, telekadóztatás és lakáspolitikáról tartott előadást.**

Ezután a polgármesterek küldöttsége a belügyminiszterrel együtt a városháza udvarán a Magyar Film Iroda utján filmre vettette fel magát. Délután félkétkor a Korona nagytermében

**600 terítékes bankett**

volt, amelyen dr. Benes Kálmán, Nyiregyháza város polgármestere, mondott felkösztöntőt a kormányzóra, Susy Szabó László, az egységspárt nyiregyházi ügyvezető elnöke a kormány tagjaira és Rakovszky Iván belügyminiszterre, Szohor Pál Kállay Tibor volt pénzügyminiszterre írtették poharukat. Felkösztöntőt mondott még Geduly Henrik püspök Rákosi Jenőre.

A délután többi pontjai lövész és ügetőverseny, a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület rendezésében, atlétikai verseny a Magyar Athletikai Klub és a NyTVE rendezésében, valóságos est az evangélikus templomban és este 8 órakor a Városi színházban a nyiregyházi ipartestület estélye zárta be a vasárnapi ünnepségeket.

**Az iskolák szellemi tornaversenye**

Ma a centenáriumi ünnepek harmadik napján Keletmagyarország kilenc felső kereskedelmi iskolájának tanulói gyűltek össze szellemi tornaversenyre. A versenyt Trautmann Henrik kir. főigazgató nyitotta meg. A versenyen részt vett kilenc iskolának 9 igazgatója, negyven tanára és 120 növendéke. A versenyen magyarból, kereskedelmi számtanból és gyorsírásból kellett egy-egy tételt kidolgozni.

Délután a versenyzők tiszteletére eserkézsünnepély volt a kiállítás területén, táncgal és tábornúzzal kezdődött. Ugyancsak délelőtt kezdődött a három napig tartó teniszverseny, amit a Nyiregyházi Tenisz-társaság rendez az Erzsébetligetben. Este a városi színházban a ref. nőegylet rendezésében jótékony műkedvelő előadás volt, amelyen Herczeg Ferenc „Fekete lovas” című drámáját adták elő.

**KITŰNŐ FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉMEL**

**KONCZ kelmefestő**

gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybeli árnaknál 20-30%-al olcsóbban vállal

**Péterfia 30. és Arany János-utca 10.**

**Urbach és Gerő-né budapesti női divatterem cég**

ezuton tudatja mélyen tisztelt vevőivel, hogy f. hó 20 és 21-én DEBRECZENBEN az „ARANY BIKÁ” szállóban mutatja be teljes őszi és téli modell collectióját u. m. Costümök, köpenyek, délutáni és estélyi ruhák.

**Tizenhárom debreceni vitézt beiktattak vitézi telkeikbe**

**Vitéz Nagy Pál tábornok, a honvédség főparancsnoka Debrecenben. A városi törvényhatóság diszközgyűlése**

Minden részletében egyformán szép lelkes ünnep keretében zajlott le tegnap Vitéz Nagy Pál tábornoknak tíz debreceni vitéznek — köztük Vitéz Huszár Endre tábori lelkésznek, aki 1914-ben önként jelentkezett a debreceni katonateológusok egyike — és két nádudvari vitéznek beiktatási ünnepe. Horthvy Miklós kormányzó a Vitézi Rend javaslatára Debrecen város közönsége által felajánlott 300 kat. hold területű vitézi telkekből öszt. telekként 100 holdat Vitéz Nagy Pál tábornoknak, legénységi telekként 25 holdat vitéz Huszár Endre tábori lelkésznek, 20 holdat vitéz Berencz Ferenc őrmesternek; néhai vitéz Bézi Imre tartalékos őrmester árvájának Imrének, vitéz Csuka János tiszthelyettesnek, vitéz Egri Sándor tartalékos szakaszvezetőnek, vitéz Maróti László őrszörmesternek, vitéz Nagy Mihály fő-őrszörmesternek, vitéz Papp József tiszthelyettesnek, vitéz Papp Mihály tartalékos tiszthelyettesnek, vitéz Surányi András tartalékos tiszthelyettesnek pedig egyenként 19, illetve 20 holdat, továbbá a nádudvari határban Hartstein Kálmán földbirtokos által felajánlott 23 holdat vitéz Burián Gábor tartalékos szakaszvezetőnek és végül Kun Antal földbirtokos által felajánlott 6 holdat vitéz Kass Márton tizedesnek adományozta.

Az ünnep reggel 9 órakor kezdődött. Vitéz Nagy Pál tábornok, a hadsereg főparancsnoka reggel 9 órakor érkezett meg s a város ötos fogatán dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Felmérvy Ernő polgármesteri titkár kíséretében az Arany Bikába hajtott, ahol megszállott. Innen 10 órakor a városháza elé ment a hadsereg főparancsnoka és szemlét tartott a vitézek diszközgyűlésén, amely a városháza előtt állt fel.

Ezután a kollégium oratóriumába vonultak fel a vitézek s velük a beiktatásra összegyűlt közönség, ahol Soltész Elemér tábori püspök mondott magas szárnvalású és mély hazafias rezéstől áthatott prédikációt. Az oratóriumból a városházára ment ismét Vitéz Nagy Pál tábornok vezetésével a közönség, ahol Hadházy Zsigmond főispán megnyitotta a közgyűlést. A főispán indítványára a közgyűlés küldöttségileg hívta meg a polgármesteri szobában várakozó vitézeket, akiket a terembe lépésükkor nagy éjlenzés fogadott. Dr. Magoss György polgármester meleg szavaira válaszolva Nagy Pál tábornok átadta a kormányzó üdvözlését a közgyűlésnek, majd vitéz Toókos Gyula, a vitézi szék törzskapitánya egyenként bemutatta a vitézeket, lelkészt szavakban emlékezve meg hősiességükről.

Vitéz Nagy Pál tábornok, főparancsnok tartott ezután (megragadó, lelkesítő beszédet a vitézekhez, majd dr. Révész Imre református lelkész, Lindenberger prelátus és Papp Gyula görög katolikus lelkész áldották meg a vitézeket. Rendkívül érdekes volt a vitézi telkek jelképes átadása, amely úgy történt, hogy Vitéz Toókos Gyula törzskapitány a telkeket jelképező 13 zsákoska földet átadta a vitézeknek.

A diszközgyűlést végeztével 1 órakor a Péterfia-utcai laktanyában 82 terítékes

**Házay Zsigmond főispán megnyitotta a törvényhatósági bizottság közgyűlését.**

A főispán indítványára a közgyűlés küldöttségileg hívta meg a polgármesteri szobában várakozó vitézeket, akiket a terembe lépésükkor nagy éjlenzés fogadott. Dr. Magoss György polgármester meleg szavaira válaszolva Nagy Pál tábornok átadta a kormányzó üdvözlését a közgyűlésnek, majd vitéz Toókos Gyula, a vitézi szék törzskapitánya egyenként bemutatta a vitézeket, lelkészt szavakban emlékezve meg hősiességükről.

Vitéz Nagy Pál tábornok, főparancsnok tartott ezután (megragadó, lelkesítő beszédet a vitézekhez, majd dr. Révész Imre református lelkész, Lindenberger prelátus és Papp Gyula görög katolikus lelkész áldották meg a vitézeket. Rendkívül érdekes volt a vitézi telkek jelképes átadása, amely úgy történt, hogy Vitéz Toókos Gyula törzskapitány a telkeket jelképező 13 zsákoska földet átadta a vitézeknek.

A diszközgyűlést végeztével 1 órakor a Péterfia-utcai laktanyában 82 terítékes

**ünnepi banketen**

vettek részt az ünneplők. A banketen elsőnek dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta az első felkösztöntőt Horthvy Miklós kormányzóra s utána Ferjencsik Ottó tábornok, körletparancsnok mndott felkösztöntőt Debrecen polgárságára. Magoss György polgármester a honvédség díszösleges jövőjére és főparancsnokára, Vitéz Nagy Pál tábornokra mondott felkösztöntőt. Vitéz Toókos Gyula ezredes Vitéz Nagy Pál főparancsnokot köszöntötte fel, ezután vitéz Nagy Pál főparancsnok az egységes magyar hazára írtette poharát.

A banket után Debrecen előkelő látogatói a klinikai telepet, majd a pallagi gazdasági akadémiát szemléltek meg. A főparancsnok és a társaság csak a késő esti órákban tértek vissza a Pallagról.

**Három lakást fosztott ki egy betörő vasárnap délután**

**Dr Hajnal Dezső fogorvostól százmillió értékű ékszeret lopott el**

A tegnapi vasárnap délutánon, amelyet rendkívül mozgalmassá tett a gyermeknap, magukra hagyott lakásokban három avatott kézre és ugyanazon kézre valló betörés történt Debrecenben. Két fogorvosnál és egy kereskedőnél tett látogatást egy betörő, akiről egyelőre csak annyit lehet tudni, hogy jól öltözött és magas termetű fiatalember.

Az első áldozat dr. Hajnal Dezső fogorvos volt, akinek Hatvan-utca 1. szám alatti lakásán délután 5 és 6 óra között járt a betörő. Vésővel feszítette ki az ajtót s a lakásban az iróasztalt és a fehérneműs szekrényt feszítette föl. A fehérneműs szekrényben tartotta dr. Hajnal Dezsőné ékszerét, ezeket mind elvitte a betörő, köztük egy briliáns kolliét, egy négykarátos briliáns függőt és aranyláncokat, gyűrűket, még a fogorvos kisleányainak ékszerait is. Az ellopott ékszerek értéke összesen több, mint 100 millió korona. Az iróasztalban nem talált semmi nagyobb értékű dolgot a betörő, aki otthagya a szobákban nyílt helyen tartott ezüsttárgyakat is.

Ezután dr. Ráso Vilmos fogorvos Hunyadi-utca 19. szám alatti lakásán járt a betörő, ahol szintén vésővel nyitotta ki az előszoba ajtaját. Itt is felcsiztette a fehérnemű szekrényt, amelynek alsó fiókjait kutatta át. Több értékés ékszeret talált ezekben a fiókokban s arany-ékszereket és a fogcsináláshoz

1924  
szükség  
szekrény  
ban nem  
dig az e  
ben a fió  
ékszerék  
kár azon  
rona.  
A betör  
szik —  
sánap  
Fleischm  
a Debre  
tar palot  
te fel. M  
itt is vé  
kés ajtó  
hármenni  
talált ék  
nemieke  
hihetőleg  
zavarták  
A Fleis  
letti lak  
zett Fr  
meghall  
tól félve  
rest a F  
benmszo  
lakásból  
Friedné  
senkisen  
egy a be  
tolt a há  
A be  
délután  
nek, ah  
rendörk  
tály vez  
kiment a  
A gyak  
feltöré  
áruoló ad  
nek azon  
leírása.  
megfigy  
erőteljes  
akire ne  
kihasznál  
nap délu  
jes appa  
s reméli  
hamarab  
rül.  
Le  
sz  
be  
Lipcs  
Kohn S  
Blka-é  
Javitás  
ujabb  
olcsóbb  
f  
RIS  
ANG  
NÖ  
Passag  
ELSÖR  
Keresh  
éptü  
Füs  
most fe  
Csan  
fűszer  
Piac-ut

szükséges aranydarabokat is. A szekrény legfelső rekeszét azonban nem kutatta át a betörő, pedig az értékek javarésze ezekben a fiókokban volt. Ezek az ékszerek tehát megmaradtak, a kár azonban így sokmillió koronára.

A betörő, aki — amint látjuk — nem vesztegette el a vasárnap délutánt, már 6 óra felé Fleischmann Mór kereskedőnek a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában lévő lakását törte fel. Mint az első két helyen, itt is vésővel feszítette föl a lakás ajtaját s átkutatott egy lehárnemű szekrényt, de itt nem talált ékszereket, a nehéz ezüstneműeket pedig nem vitte el, hihetőleg azért nem, mert megzavarták.

A Fleischmannék lakása mellett lakásba ugyanis hazakeresztet Fried Sámuelné. A betörő meghallotta az ajtónyitást s attól félve, hogy felfedezik a betörést a Fleischmannék lakásába bennszorítják, kiszaladt a feltört lakásból és lerohant a lépcsőn. Friedné segítségért kiabált, de senkisémet hallotta kiáltásait s így a betörő zavartalanul kijutott a házból.

A betöréseket még tegnap délután jelentették a rendőrségnek, ahonnan Tóth Gyula dr. rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője több detektívvel kiment a betörések színhelyeire. A gyakorlott kézre valló ajtófeltörések nem adtak semmi áruló adatot a betörő ellen, akinek azonban megvan a személyleírása. Amint Fried Sámuelné megfigyelte, magas, jólöltözött s erőteljes hiatalember a betörő, akire nem lehet ráfogni, hogy kihasználatlanul hagyja vasárnap délutánjait. A rendőrség teljes apparátussal nyomoz utána s reméli, hogy az esetre minél hamarabb teljes világosság derül.

## Egy soffőr rémes éjszakai autoutja álarcos banditákkal Budapesten keresztül

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma este detektívregénybe illő izgalmas és vakmerő rablótámadást kíséreltek meg a fővárosban. Fél 10 óra tájban a Magyar Gyula Zápolya-utcai fuvarozási vállalatától telefonon egy nagyobb autót rendeltek a zugligeti Disznófőhöz azzal, hogy a soffőr egyedül menjen, mert a társaság nagy.

Fekete Béla soffőr a 20—777. számú autóval el is jutott majdnem egészen a Disznófőig. Amikor azonban a meredek utelágazásnál lassított,

két revolveres, álarcos alak felugrott a gépre, egy harmadik pedig előlrevolvert szegezett rá,

Lerántották, az árokban összeverték és elcipelték egy házikóhoz; a lakatot leittették és bedobták a kamarába.

Ezután el akarták indítani az autót, a soffőr azonban nagy lélekjelenléttel a támadás alkalmával elgörcsöztetve a benzinszelepet s a gép nem működött. A támadók erre kényszeríték az autót elindítására és 50 milliót ígértek neki, ha résztvesz egy nagy rablásban. A soffőr színlag belement; erre bekötötték a száját, egyikőjük revolverrel mellé ült, a másik kettő hátul tartotta lövésre készen a revolvert és megindultak. A banditák meghagyták a soffőrt, hogy ha rendőrrel találkozna, gázolja el.

Az új Szent János-kórháznál a rendőr messzebb állt s bár a soffőr mindenütt szabálytalanul

hajtott, hogy a rendőrök állítsák meg, terve nem sikerült. Az álarcosok parancsára a Ferencz József-hídon hajtott az Üllői-ut felé. A Kálvin-téren olyan helyen hajtott, ahol nem szabad, de hatalmas ütést mértek a fejére s így kénytelen volt tovább vezetni az autót. Ekkor kétségbeesve elhatározta, hogy neki-vezeti a gépet egy villamosnak, amikor a köruton két rendőrt pillantott meg.

Odahajtott, elállította a motort és kikapta a mellé ült rabló kezéből a revolvert, amely közben elszűnt és a száját kiszabadítva a kötetlekből, torkaszakadtából segítségért kiabált.

A kocsijából két lövést adtak le rá, de szerencsére nem találták s a rendőrök és a közönség üldözőbe vették a Naptea felé menekülő haramiákat. A rendőrök észrevették, hogy kettő közülök az egyik kapulójában huzódik meg; az egyik éppen akart öltözödni.

Az üldözőkre többször ráírték, mire a rendőrök is tüzeltek, úgy hogy az egyik rabló könnyebben megsebesült Társát a közönség fogta el, a harmadik elmenekült.

A főkapitányságon beavatóták, hogy Csoma Sándor, illetve Bertalan Imre a neviük, kereskedősek és harmadik cimborájukkal, Nimmer Miklóssal Polday Károly kőbányai serlekeskedőt akarták kirabolni. Ugy állapodtak meg, hogy üldözés esetén a Déli-vasutnál, vagy a kelenföldi pályaudvaron találkoznak s ezért a detektívek a késő éjjeli órákban ott keresik az elmenekült rablót.

## Egy debreceni nő kolozsvári öröksége

Bonyodalmak egy román rendelet miatt

Erdély megszállása számtalan magyar családot tagolt szét két, sőt három országra is. Igen sok olyan familia van, melynek csak legidősebb tagja maradt meg Erdélyben, a többiek vagy repatriáltak, vagy valamely más államban telepedtek le. Ezeknek a családoknak egyik legsúlyosabb problémája az, hogy az Erdélyben maradt vagyonkezelő, illetve tulajdonképeni tulajdonos halála után az ingatlan birtok örökölhető-e a külföldön élő törvényes örököseik által?

A magyar törvények ezen a téren semminemű megszorítást nem tartalmaznak, az örökhatály korlátlanul ruházhatta át ingatlan birtokait bármely államban élő örököseire. Romániában azonban van egy miniszteri rendelet (nem törvény), amely kimondja, hogy Romániában ingallant csak úgy lehet bér-

ki nevére bekebelezni, ha az illető igazolja, hogy román állampolgár. Ez a miniszteri rendelet illuziórussá teszi az örökhatály szabad rendelkezési jogát abban az esetben, ha egyébként törvényes örökösei külföldön laknak. Viszont a rendelet nem intézkedik aziránt, hogy az ingallan hagyatéknál ilyen esetben kire száll. A törvény- és rendeltetmagyarázó szerint az — államra. Ez azonban a legnagyobb igazságtalanság, mert vagyonelkobzással senkit sem lehet sújtani azért, mert életviszonyai más állam keretei közé kötik.

Ezt a fontos kérdést most egy debreceni, illetve kolozsvári eset teszi aktuálissá. Nemrégiben el-

**KITÜNŐ URI FEHÉRNEMŰEK FRANK IMRÉNÉL.**

**CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐVEGLAPOK**  
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Már mindenki tudja, hogy a legelőbb és a legegységesebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

**Kölcshöz**  
Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad kereskedőknek váltóra, árufokozatra jelzálogra folyósít  
Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

halálozott Kalmár János kolozsvári magánzó háztulajdonos, aki egymillió leit erő házáat, kertjét és Kolozsvár környékén levő nagyobb gyümölcsösét Debrecenben élő sógornőjére, özv. Kalmár Istvánnéra hagyta. Bonyolultabbá teszi azonban az ügyet az, hogy özvegy Kalmárné az örökölt ingallant eladta Kiss Tódor tordai iparosnak, aki már román állampolgár és a vételár egy részét előre le is fizette. Most csupán az a kérdés, hogyan veszi birtokba Kiss azt a házat és kertet, amelynek első tulajdonosa meghalt, a második, az öröklevél szerinti tulajdonos, pedig még nem irathatta saját nevére telekkönyvileg az ingallant, mert — bár az Erdélyben érvényben lévő törvények eféle tilalmat nem ismernek — egy miniszteri rendelet korlátozza az idegen állampolgárok örökösödési jogát.

Kiss Tódor, a szerződés szerinti tulajdonos, aki a milliós örökségnek jelenleg ura is, nem is a bírósághoz fordul jogainak érvényesítése végett, de kétségtelen, hogy a problémát csupán a bukaresti legfőbb semmitőszék döntheti el. Kolozsvári jogász-körökben azt hiszik, hogy a bíróság elismeri úgy az örökös özv. Kalmár Istvánné, mint a vevőnek, Kiss Tódornak jogait és a bírói döntés alapján a telekkönyvi hivatal is elismeri a változásokat.

## Alhir Kun Béla budapesti tartózkodásáról

Belgrád, szept. 15. A Bácsmegeyi Napló vasárnapi számában az a hír jelent meg, hogy Kun Béla Budapesten keresztül Belgrádba érkezett. Vasza Lazarevics, a befolyásos miniszterium politikai osztályának főnöke, kijelentette, hogy hivatalos körökben erről mit sem tudnak. Más oldalról szerzett értesülés szerint valószínűnek látszik, hogy a Vreme egyik munkatársa félreismerte azt a magyarországi kommunisztát, aki néhány nappal ezelőtt tényleg keresztülutazott Belgrádon és aki vele beszélgetést folytatott. Kun Béla belgrádi utjának híre ennek a tévedésnek nyomán terjedhetett el.

## Egy koldusasszony vitriolmérénylete

Különös mérényletnek esett áldozatul ma délután 5 órakor Cseh Dezső 20 éves, Erzsébet-utca 31. szám alatti lakos. Ebéd utáni alvás közben egy koldusasszony, aki észrevétlenül lopózott be a Csehék lakásába, vitriollal leöntötte arcát.

A mérénylet annak a jelenetnek a következménye volt, amely tegnap reggel játszódott le Cseh Dezső és a koldusasszony között. Az asszony kéregetni ment be Csehékhez, ahonnan azonban Cseh Dezső meglehetősen durván kiutasította. A koldusasszony nagyon felindultan távozott el s — úgy látszik — bosszút akart állani, délután visszalopózott az Erzsébet-utcai házba és kegyetlenül megbosszulta magát Cseh Dezsőn.

A vitriol súlyosan megégette Cseh Dezső arcát és szemét. A mentők szállították az egyetemi klinikára, ahonnan — miután sebeit bekötötték — lakására szállították vissza. Mérényletét eddig még nem fogták el.

**Legelőbb szörme-áru bevásárlási forrás a**

**Lipcsei Szörmeház**

Kohn Sándor szörmeáru. Blka-épület mozi-bejárata. Javítások, alakítások a legújabb modellek szerint legelőbb szörme-áru készítenek. Szörme-festést vállalok.

**RISKÓ BÉLA**  
ANGOL ÉS FRANCIA NŐIDIVATTERME  
Passage, Ferencz József-ut 26.

**SOOS**  
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA  
Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbóczy-utca 2.

**Fűszerszükségletét**  
most fedezheti a legelőbb szörme-áru készítenek. Szörme-festést vállalok.  
Csanak József K. Rt.  
Fűszer és csemegakereskedésben. Piac-utca 51. Telefon 70.



**HIREK**

**Terjed a kaukázusi felkelés**

Páris, szept. 15. (Havas.) A georgiai követség közli, hogy a felkelés a Kaukázusban tovább terjed. A felkelők előkészítették a Darjalon való átkelést. Szétrombolták a Darjal hidait, ugyiszintén a Karaklusz vasúti hidait, Batum és Tiflisz közt az alagutakat mind elpusztították.

Páris, szept. 15. (Havas.) Renaudel szocialista képviselő megkérte Herriot miniszterelnököt, hogy lépjen közbe és akadályozza meg a vérontást Georgiában.

Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban túnyomóan száraz, derült és enyhe idő uralkodik. A hőmérséklet iórészt normális felett van. Maximuma 25 fok C. volt Egerben és Debrecenben. Prognózis: Átmenetileg felhős idő, némi lehüléssel.

**Ne okozzon gondot,**

hogy hol szerezzék be ruháznak szükségleteiket.

**Tetőtől talpig ruházódhatunk az őszi idényre**

minden elképzelhető ruházati cikkben széles választék, szolidnak elismert üzletünkben:

**ARANY BIKÁ DIVATHÁZ**

bikaszálló épület és

**APOLLÓ DIVATÁRUHÁZ**

Miklós-utca sarok.

Raktáraink teljességgel miatt árainkat 20%-kal leszállítottuk.

Ezen tényről bizonyítják alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselekszik, ha árunk jó minőségéről véletlenül kényeszer nélkül meggyőződik.

- Francia velour kabát 240,000 K
- 150 sz. angol férfi szövet 128,000 K
- 100 sz. gyapjú kazár 85,000 K
- 110 sz. púpán szövet 105,000 K
- 140 sz. sötétkék és fekete kamgarn ruhára 100,000 K
- 150 sz. raglán szövet 145,000 K
- 160 sz. trikóselyem — 160,000 K
- 100 sz. trikóselyem — 90,000 K
- Francia crep de chine minden színben — 185,000 K
- Prima mosó dívat flanel 55,000 K
- » » barchet 44,000 K
- » schiffon és vászon 24,000 K
- » Goldberger karton 22,000 K
- Legfinomabb ing zsefir 32,000 K
- Gyapjú kötött kabát — 265,000 K
- Kötött dívat mellény, tiszta gyapjú — 195,000 K
- Gloria női és férfi esernyők — 260,000 K
- Csodaszép fátzol harisnya — 60,000 K
- Finom strapa harisnya 35,000 K
- la vászon női ing — 60,000 K
- la zsefir férfi ing — 110,000 K
- Rövid alsónadrág — 65,000 K
- Hosszú alsónadrág — 85,000 K

**Paplanok nagyválasztékban.**

Tisztviselőknek külön árkedvezmény!

**Politikai gyilkosságok Bulgáriában**

Szofia, szept. 15. Az egyes macedóniai csoportok közötti nézeteltéréseknek a legutóbbi időben két áldozata van. Anasztaszoff Georgi és Alexov Vaszili tegnap folyamán meggyilkolták. Mind a ketten a török-macedon afférban játszottak nagy szerepet.

Anasztaszoff és Alexov meggyilkolása hosszából történt azért a gyilkosságért, amelynek augusztus 31-én Todor Alexandrov, a macedon forradalmi szervező feje lett az áldozata. Ennek a gyilkosságnak tetteseit még nem kerítették kézre, de megállapították, hogy a macedon vezető Vratinaroff és Krathoff ölték meg.

A Jótékony Nőegylet gyűjtőnapja. Vasárnap délelőtt és délután az utcákat szokatlanul mozgalmassá tette a Jótékony Nőegylet gyűjtőnapja. Nagy felvonulással kezdődött a gyűjtőnap a délelőti a pönselye, az urnák megteltek a debreceni uraszonnyok és úri leányok által összegyűjtött pénzzel. Délután konfettisaták, kabaréelőadások, gyermek-zépségyverseny és tombola szórakoztatták az utca közönségét, amely sorra ürítette ki a Nőegylet eddességet, játékszerket árusító sátrait. A gyűjtőnap eredményének összehámlálásán most dolgozik a Jótékony Nőegylet fáradhatatlan vezetősége.

Eltemették a meggyilkolt fasiszta képviselőt. Rómából táviratozzák: Casalini meggyilkolt fasiszta képviselőt ma délután temették el. A várost fellobogózták, az üzleleteket bezárták. A temetésen óriási tömeg jelent meg. A menetben részt vett Mussolini, továbbá a kormány képviselői, a parlamentnek valamennyi fasiszta tagja, a hazafiás egyesületek és a milícia-csapatok osztagai. A rendőrség Corvinak, Casalini gyilkosának két büntetését kinyomozta és letartóztatta.

A városi tanács elhatározta, hogy a legsürgősebben megrendelet a hajdulegényesség téli egyenruháját. Az egyenruha — csak a legsürgősebbeket számolva — 350 millióba kerül.

Zenedei tanárok pöre a debreceni táblán. P. Nagy Zoltán a városi zeneiskola igazgatója és Westprényi Andor volt zeneiskolai tanár régóta húzódo rágalmazási pörében április 4-én a törvényszék 250,000 korona pénzbüntetésre ítélte P. Nagy Zoltánt. Az ügy felelbezés folytán a kir. ítéletábla elé került, amelynek Várady Sándor tanácselnök elnökléte alatt működő tanácsa ma tárgyalta a rágalmazási pört. A tábla P. Nagy Zoltán büntetését 2 havi fogsárra és 1,200,000 korona pénzbüntetésre emelte fel. P. Nagy Zoltán az ítélet ellen a kuriához fellebbezett.

Dr. Hahn Aladár gyermekorvos rendeléseit újból megkezdte Püspöki palota. Telefon 461.

Félmilliónál több tagja van a postásinternacionálnak. Bécsből jelentik: A posta, telefon és táviratalkalmazottak internacionáléjának nemzetközi kongresszusát ma nyitotta meg a városházán Bowen elnök. A Hofburgban tartott első szakszervezeti tanácskozáson kitünt, hogy az internacionálnak 500 ezernél több tagja van.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit fürdőben.

Magyar szabó családi tragédiája Marsaillesben. Marsaillesből jelentik:

Kamaller Lajos magyar férisszabó, aki feleségétől elválva Lvonban lakik, tegnap Marsaillesbe jött, hogy négy éves kisleányát magával vigye. Amikor apósa megtagadta kérését teljesítését, revolverrel lövöldözni kezdett. A golyók nem találtak senkit. Kamaller ezután önmaga ellen fordította a fegyvert. Sebesülése halálos.

Egy szakaszvezető agyonlőtt egy főhadnagyot azután öngyilkos lett. Szombathelyről jelentik: Ágfalva határán Preisberger Géza vőrohadnagy valamért rendreutasította Süveges János vőroszakaszvezetőt, aki részeg volt. Süveges felesélni kezdett, majd lekapta válláról fegyverét és agyonlőtte a főhadnagyot, aki azonnal meghalt. Süvegest ma délelőtt találta meg az egyik járőr az ágfalvai országúton átlótt mellet. Megállapították, hogy öngyilkosságot követett el, szívenlőtte magát.

Szálloda a Jungfraujochoon. Bernből táviratozzák: A Jungfraujochoon, tegnap szentelték be ünnepélyesen az új Berghaus, Európa legmagasabban fekvő szállóját. (3460 méter.) A szálló télen is nyitva lesz.

A Margit-fürdő összes zuhany termel nyitva vannak.

**JÖN!**

Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának leghiresebb ültetvényeiből

**FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég**

által importált friss tormaú

**Tea!**

---

**Legszebb Legjobb**  
**Legolcsóbb**

**férfiruhaszövetek**

csak

**Feldheim Dezsőnél**  
(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége fölhívja tagjait, hogy hátralékos tagsági díjukat csak szeptember 20-ig fizethetik az eddigi alapokon, mivel azon túl magasabb járulék lép életbe. Ugyancsak szeptember 20-ig eszközölhetők újabb belépések a három hónapra előre kiírt, kisebb járulék alapján. Minden este a héten 6—8-ig eszközölhetők beíratások Sas-utca 4. II. em. 5. A vezetőség

Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

Egy 8 éves pei herélt ló 1924 szeptember 16-án d. u. 2 órakor Szt. Anna-utca 23. sz. a girói árverésen el fog adatni.

Dohnányi hangversenye október 5-én a Bikában.

A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az ősz és téli idényre már kizárólag angol árut szereztünk be. Télikabát-, raglán-, öltönyszövetjeink a legfinomabbak és olcsó árban szerezhethők be. Fischer Adolf és fia posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényszer nélkül sziveskedjék különlegességekben is disz raktárunkat megtekinteni, mielőtt szövetszükségletét beszerezné.

Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőrok kaphatók nagyválasztékban. Nagy szücs, Debrecen, Szentanna 3

Modern Kölcsonkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvudonszöveget megkapja havi 15000 koronáért.

TÜKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tésé Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Mielőtt gyapjuszükségletét beszerezné okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.

Feltűntést kelt budapesti divatkorokban az a nagyszabású Modell-Collectio, melyet az Urbach és Geróné cég (Budapest, IV. Harris-bazár 6.) vevőinek bemutatott. Ugyanazon teljes collectiót mutatja be a cég hiánytalanul í. hó 20—21-n a debreczeni Arany Bikában, hogy a több oldalról érkezett ilven iránvu kérésnek eleget tegyen.

Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealkin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végő szörmeárúházában, Piac-utca 4.

Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készíthetők Piac-utca 43.

Urídivat férfi ruhákat utányoson készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknek árengedmény. Szeptanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvétetik.

Izléses olcsó címéblákat készit Buray címfestő Darabos-utca 43.

Favorita" halcsontnélkülűt csipőfüző egyedül készitője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

Vagon cserépkályha megérkezett! Átrakást, tisztítást vállal Krásk Piac-u. 89. Telefon 12—18.

Divatos férfi ruhákat utányoson készít Keresztesi uriszabó, Varga-utca 1. szám.

Egy Wertheim szekrény hármast majdnem új eladó. Miklós-utca 11.

Eladó többrendbeli nagy- és kistemplomi üllőhelyek. Özv. Hirschfeld-nél József kir. herceg-u. 38.

Beíratáshoz pergament-papírt, köző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Ingyen utazás a Margit-fürdő vendéglő számára. A villamoskiszállításnál 10,000 koronáért gőz- vagy kádifürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazására is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemenben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

1924 szeptember 16.  
K...  
Egy arany...  
Az ért...  
Bécsből ér...  
lyek szerin...  
nak a hitel...  
közö reform...  
vező hatás...  
dott a vétel...  
vábbá a bá...  
sai és nem...  
fedező váz...  
ták a kurz...  
százezer k...  
letkezett...  
lensége vo...  
lámrészvé...  
emlkezésé...  
pénteki 72...  
koronára...  
pénteki 58...  
vóra szöke...  
résztvény...  
ért el. Az...  
felfüggeszt...  
árjegyzés...  
got váltót...  
sorából.

az árjegyzés részvénye

Angol-Ma...  
Atlantika...  
Bosnyák...  
Angol-oz...  
Fábank...  
Földhitel...  
Haza...  
Hermes...  
Szlavon...  
Lloyd ba...  
Amerikai...  
Általános...  
Magyar...  
Ingatlan...  
Cseh ba...  
Forgalmi...  
Jelzálog...  
Keresk...  
Keszámít...  
Magy.-N...  
Árasi ba...  
Városi b...  
Nemzeti...  
Osztr...  
Ker. ba...  
Verkehr...  
Wien. B...

Belváros...  
Lipótvár...  
Kőbánya...  
Egves...  
Alt. tak...  
Moktár...  
Pesti H...

E. M. I...  
Foncier...  
Jég...  
Pannon...  
Pátia...

Back-m...  
Borsod...  
Concor...  
I. bpes...  
Török...  
Gizella...  
Hungár...  
Király...  
Pesti...  
Transd...

Athena...  
Fővár...  
Frankl...  
Globus...  
Kunoss...  
Pallas...  
Révai...  
Rigler...



## SPORT

A BUSE vezet a bajnoki listán. A bajnokság harmadik fordulójában nagy meglepetést szerzett a BUSE szép győzelmével a NyKISE felett. Meglepetésszerűen hatott az is, hogy a DVSC csak nehezen győzött Kisvárdán. A DTE-DKASE mérkőzés eldöntetlenül végződött. Eredmények: DTE-DKASE 1:1 (1:1). Izgalmas levezője volt mindvégig a mérkőzés, durvaságokra hajló mindkét csapat. A DTE támad többször is vezető gólt is megszerzi Tárkányi szép lövésével. Pár perc múlva a DKASE egalizál Ökrös lövéséből. A bíró Friedl-t és Megyerit kiállította. Fenyves Miklós gyöngén bíráskodott. — BUSE-Ny. KISE 4:2 (3:1). A NyKISE győzme védelmét könnyen győzte le a szép játékos produkáló BUSE. Góllövők: Cziczka, Zámbo, Laga s a NyKISE Benkeyje. — DVSC-Kisvárdai TE 3:2 (2:1). A kissé legyengült vasutas csapat csak nehéz küzdelemmel szerezte meg a győzelmet. A döntő gólt 11-esből Molnár rúgta. A DVSC részéről Polanetzky és Szolárszky, a KTE-ből Orgoványi és Kovács lötték a gólokat. A bajnoki lista élen jelenleg a BUSE áll 4 ponttal, utána a DVSC 4, a DTE, DKASE, DMTK 3-3 ponttal következnek. — A Törökszentmiklósi MOVE-DMTE mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlen. A DMTE jobb volt, mint ellenfele. — A KIKSE helyi riválisát, a Karcagi MOVE-t győzte le 1:0 arányban, a Kisvárdai SE-Nagykálói SE bajnoki mérkőzés meglepetésszerűen 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. — A MAC Nyiregyháza a NyTVE ellen 4:2 arányban győzött. A győztes csapat szép játéka a közönség melegen ünnepelte.

Ausztria-Magyarország 2:1. A magyar csapat hevesültesen de bal-szerencsével küzdött és tudás és lelkesedés dolgában teljesen egyenlő játékos produkált a szerencsésebb osztrák együttesel. Az első félidő közepéig sorozatosan támadt a magyar csapat — Pataky bombaszerű kapufát is lött — a vezető gólt még Ausztria éri el Horváth révén egy kapuelőtti kavardásból. A kiegyenlítést kevéssel rá Orth szerezte meg. A második félidő változatos játékkal telt el, a 43. percben sikerült aztán Wesselynek a 16-os vonalról lött szabadrúgásból a döntő gól telérni. Orth tulpuha, a csatározás egyébként gyors és kitünő volt, a fedezetsor megfelelt. — Rokken igen jól játszott — Zsák régi klasszist mutatta, de a Vogl-párral nem értették meg egymást.

DMTK—Debreceni Postás 8:2. Barátságos tréningmérkőzés.

DTE ifj.—DKASE ifj. 2:0. Ifjúsági bajnoki mérkőzés.

A Békessy Béla Vivó Club évi rendszeres közgyűlését 22-én, délután 5 órakor tartja a Városháza kistanács-teremben.

### Modern egyemeletes ház

a központban, beköltözhető ól szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken túl sörgősen eladó.

Cím a Független Újság kiadójában.

### Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszertőre készít és javít

GYENES Arany János-u. 27. TELEFON 9-37.

### A megérkezett!

párisi és bécsi medelek után legszebben

fest, vasal, alakít

a „TURUL” Piac-u. 32.

## NŐIFELŐLTŐ UJDONSÁGOK

krepp marokin és szövetrohák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban !!! MEGÉRKEZTEK !!!

## RÓZSA ÁRUHÁZBA

ALFÖLDI PALOTA.

### Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló, brillantin, szappan- és fogkefetartó, hajtűk stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguerióban, Piac-u. 42.

### Legdivatosabb női filc kalapok olcsón kaphatók

Szell Gergelynél Piac-utca 63. Telefon 11-11. Alakítások a legújabb modellekre.

## ÚJ BŐRÜZLET

MEGNYILT HATVAN-UTCA 2.

Hol mindenféle bőr és cipőkeellékek kaphatók.

Jonathán, Arany parmin, Batul faj alma kilója 3000 korona. Tóth gyümölcsüzlet Piac-utca 7., kapu alatt.

### Legdivatosabb női filc, bársony kalapok olcsón kaphatók

Piac-u. 2. Schimmer Mórénál Nagyteplommal szemben. Alakítások a legújabb modellekre.

## Figyelem!

Zománcozott lemez

és Öntött vasedény

legolcsóbban beszerezhető

Lámpagyár, Piac-utca 85.

## Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharis-keztüli-, kötszer- és orvosi nyák, mindennemű köt-műszertárban Debreczen, szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

## TANKÖNYVEK

a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók

## HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésében.

## Száraz tűzifát

aprítva vagy hasábosan legolcsóbban azonnal szállít

Klein Armin és Társa fatelepe, Máv. állomás, belső fatér. Iroda: Deák Ferenc-utca 11. TELEFON 8-31.

## HUSZÁR

fakitermelő vállalata Csapó-u. 8

## AKÁCFÁT, BÜKKFÁT

aprítva vagy hasábosan, KÖSZENET, POROSZ SZENET legolcsóbban szállít.

## Burgonyát

ugy bel-, mint külföldi piacokon legmagasabb napi áron értékesítünk. Tessék egy próbamegbízással kísérletet tenni. Legmesszebb menő anyagi garancia. Feladott árakra a naplár 2/3 részét előlegezzük. Naponta távirati árjelzést küldünk. Bizományi jutalék 5%. Erdélyi és Sirhuber burgonyabizományosok Budapest, Központi Vásárcsarnok. Telefon J. 149-15. Elárusítóhely: Ferenc József-rakpart.

## Megnyilt!

Török és Guttmann

Szörme

## és Textiláruhaza

PIAC-UTCA 46. SZ. Prém, bőrök és szörmeárúk nagy választékban, legolcsóbban árak.

## KÖNYVELŐ

magyar, német nyelvtudással állást keres.

„Megbízható” jellegre a kiadóba.

## GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26. VILAMOS SELYEM ERNYÖK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO



Szobafűtésre és üzemi célokra szállítanak:

salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet továbbá

porosz kőszent és koksot, valamint kovácsszentet.

Schuschitzky János és Társa

Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszentánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője.

**Zománcos edények**  
nagy választékban olcsón  
**BAKOS** vasüzletében,  
Csapó-utca 88.

**BUTOROK**  
ebédlők, hálók, uriszobák,  
szalon bőrgarnitúrák, hencser,  
matrac, Schöberl-ágyak jutányos árában  
kaphatók a színház átjáró-  
ban. Gyár Bárczi-utca 3. sz.  
Kárpitos munkát Szántó  
Zsigmond készíti.

**Ehrenfeld Herman**  
épület- és műbutorasztalos  
**Vendég-utca 84.**  
Pontosan és jutányosan készít  
minden e szakmához tartozó mun-  
kákat, átalakításokat, javításokat,  
műbutorok átfényezését és javítását.

**Nemcsak olcsón,**  
de kifogástalanul ruházkodhat  
**részletre is**  
ujjonnan érkezett  
angol divatkelméimből.  
Elsőrangú szabás!

**RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ**  
Bika-bérlház. József kir. h.-u.

**Darabos MÉSZ**  
és oltott  
az összes építkezési anyagok  
**Prima porosz szén**  
darabos

aprított **TÜZIFA**  
és hasáb

az összes szállításhoz beszereshető  
**BARTHA** fatelep,  
Ispottály utca 3/b. Telefon 785.

Angol és francia munkák legszebben  
és legelőnyösebb árában készülnek  
**Csendes és Emmy**  
női divatszalonjában  
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**Olcsó hét!!**  
**Emerich Samu**  
nagy bazárüzletében  
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek	42,000 K-tól
Férfi lábravalók	29,000 "
Férfi munkás cipő	180,000 "
Női szőrtás cipő	180,000 "
Női fél cipő	150,000 "
Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig	115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig	145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig	40,000 "

Esőernyők nagy választékban.

**Olcsó hét!!**

**Lószerszámveretek,**  
butorveretek,  
**épületvasalások**  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt  
**elsőrendű porosz szénnel,**  
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny-  
nyiségben a legolcsóbb napi árban

**Vágó Rezső**

porosz szén- és tüzfifa-telepe  
Hemokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.  
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1388.

**Utcai és alkalmi ruhák**  
festője és vegytisztítója

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Óriási occasio! Óriási occasio!**  
**HAVAS** harisnyaárúházban

**BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)**

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áráim!  
Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

**Harisnyák**

1 pár tiszta cérna muszlin	38000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000
1 pár legfinomabb francia fátyol	66000
1 pár eredeti tiszta selyem	69000

**Selymek**

1 mtr Crep de Sine a létező legszebb minőség	220000
1 mtr marocain nenez se- lyem	250000
1 mtr I-a Japoné	125000
1 mtr I-a Taftalin selyem	78000

**Méterárak**

1 mtr gypju kasán dupla szelesség, minden szaliban csodás minőség	98000
-------------------------------------------------------------------------	-------

1 mtr Opál batizt I-a	56000
1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni je- szállított árban	55000
1 mtr batizt schifon 140 cm. széles, különleges- ségű minőség	7500

**Vegyes-árak**

1 dkg gypjufonál I-a angol	1800
1 drb férfi zokni I-a sod- rott	6900
1 drb nyakkendő	12000
1 drb divat kötött női kabátka	185000

Gyermek kötött garnitúrák, női kötött  
kabátujdonások, női fehérneműekben  
óriási választék teljesen szállított árban



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
újbol kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

**Új varrógép** németországi  
10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**  
**Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.**

**Mindenféle műbutorok,**

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint  
a kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal

**Jancsó Kálmán és Társai**

asztalosmesterek.

Gyártelep: Bárczi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színház átjáró. Telefon: 1030.

**Ócska és új tankönyvek**

az előirt legújabb kiadásokban a váltás és közok-  
tatásügyi minisztérium által előirt árákon már kaphatók

**ACZÉL HENRIK** antiquáriumban

Első Takarékp-alota

**NAPI ÁRBAN**  
**8 HETI**  
**RÉSZLETRE**  
**ADOK**

vásznat, kanavászt, zsefirt, damast,  
grádlit, barehetet, kartont,  
női és férfi ruhaszöveteket

**GOTTLIEB JENŐ**

Csapó-u. 12., az udvarban

Tessék a cégre vigyázni!

**Sirkövek**

minden minőségben  
leszállított árákban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár

Telefon 724.

Rajzzal és költségvetéssel  
díjtalanul szolgálunk.

Temető munkát olcsón vállalunk

**LEGSZEBB**

**KALAP**

LEGOCSÓBBAN

**HERMAN és FRIEDMANN**

PIAC-UTCA 10.

**Portlandcement,**

folyamkavics és minden-  
nemű építkezési anyagok  
legjutányosabban beszerezhetőek

**Lukács Vilmos**

és Testvérénél

Debreczen, Hatvan-utca 7.

**Öltönyt**

felöltöt, télikabátot

elegánsat, jót és

olcsót felelősség

mellett méret után

**részletre is**

leggyorsabban készít az

**Arany Bika-**

**divatház**

Bika-épület. Piac-utca.

**Új kalapüzlet!!**

**Magolcsai NAGY MIHÁLY**

kalap nagyraktára  
a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű

női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

**Szőrmekabátok**

alakítását és bármilyen  
szűcsmunkák elkészítését  
legolcsóbban vállalja

**ALTMANN SZÜCS**

Miklós-utca 22. szám.  
Kész és nyers árak nagy választékban.

**Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaáruháza**

**MAGYAR RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok

550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok

170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-áruháza a **Magyar Ruhaipar**

Bika-szálló épületében.

**Merinó**  
posztókereskedelmi részvénytársaság  
Piac-utca 49.

**Férfi gyapjuszövetek**  
gyári raktára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

**Családi házak**

Építkezését a jövő évben megkezdjük, oly városokban, hol legkevesebb 20 szerződő fél van, az építkezés prima anyagból készül és a jelentkezés sorrendjében lesz felépítve.

Vételár körülbelül	melyből már most fizetendő törlesztésül
4 szobás 20,000 aranykorona	4 szobásnál havi 40 aranykorona
3 " 14,000 "	3 " " 32 "
2 " 8,000 "	2 " " 25 "
1 " 5,000 "	1 " " 20 "

A további vételár beköltözés után lakbérrel amortizálható. Az első részfizetés szeptember hó végéig esedékes. A befizetések közvetlen vállalatunkhoz.

**Általános Gazdasági Kereskedelmi R. T.** vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál vezetett építkezési folyószámlára fizetendő be. Mindennemű felvilágosítást Á. G. K. R. T. építő osztály nyújt.

**Budapest, Teréz-körút 6.**  
Leveleknél dupla válaszbélyeg.

**Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási forrása, minden versenyt felülmuló árakban.**

Női szövetek ruhákra és kosztümökre, velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek, zefirak, vásznak, női és gyermek harisnya különlegességek és más női divat-cikkek. Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és téli-kabát szövetek.

Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

**BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.**  
Alföldi Takarékpálota.

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**Férfi és női ruhaszövetek,**

selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephirek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérneműek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása

**FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI**  
PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN.

**Gobelin, Kelim, Perzsa**  
munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban. Előnyömda a legujabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

**KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ**  
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

**Ha nincsen pénze**

és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, béléstartu, harisnya, zokni-ra, úgy keresse fel

**KAISERT, PIAC-U. 7.**  
hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat!

Dus választékban érkezett elsőrendű **angol szöveiteimből** meglepően **olcsón** vállalok, **részletre is.** Elsőrangú szabás a legkényesebb zűrésnek is megfelelően.

**KUN JÓZSEF**  
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

**ERNST JÓZSEF**  
faszobrász  
Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali kereteket, facsilárokat és bútor faragásokat.

**Szücsmunkát** jutányosan vállal, **szőrmeárúk** dus választékban, bekecsek rendelhetők

**ADLER szücsnél**  
Batthyány-utca 2. sz.

**Gépajourozást,** divatos ruhahímzést, kézi munka előrajzolatát vállal

**NAGY GYULA**  
harisnyáüzlete (Bika-bérház)

**LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN** monogramozok, hímzések, előrajzolatok, aszurozok, horgolok, batkolok és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítenek.

**BRÓDY DEZSŐNÉ**  
Szikra áruháza. — Kézi-munkaüzlet. Piac-utca 77.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb **gyapjuszövetek** kizárólag **WEISZ IGNÁC** posztóruházában, Piac-utca 73.

**FELHÍVÁS.**

Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják elrontatni drága szöveteket. Keressek fel az **Amerikai női divattermet** ahol a legjobb kosztümök, kabátok és mindenféle francia ruhák a legsikesebb kivételben a legszilárdabb árak mellett készülnek.

Tisztelettel  
**Wieder és Társa**  
Csapó-u. 1. sz.

1924 szeptember 16.

**APR**  
Debreczen

az ön apr Debreczen, Hajdu

öt ujság hirdetés, koronát. M

HAZASSÁG o oly házias van. Ene üzlettel bírónál több Fényképpel díszítettóstiva van.

FIATAL özve mek anyia. zait lakása he van ren tellicens ur korulhoz, le mely és te szolok. Vá hivatálaba kérek.

ÜVEGKÉRT ben bárkin vegyszgy

GRAMOFON mezekkel J

ELADÓ a S 26. és 28. tőzhető la gazdasági 3 parkette lészoba. és csukott négyszögő haj vetem tel. Érteke 21. szám

SZÉP, jó és forras mit ban Fenyó plomnál.

PORTLAND kátránypa a Debrec ban Fürt

HOMOKKE modern c Felvilágos vü M. 4.

MÁRVANY betonárúk kaphatók Fördő-ut

JEGYGYÜ szert leg tathat Li u. 1.

ELADÓ ni nyi-u. 73 egy ház dosó-utca

BURGONY ben 1600 grizes 6 Korpa 2 Simonfi

DIAKSAP hatók S lota.

HORDÓ k rig. Vad 7. sz.

TUZFÁT Winkler dővel s

ELADÓ F ha, azo üzlethel üzlet m más m nal elfo ságnál.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**  
 az ön apróhirdetését **5000 koronáért**, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.  
**öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

## POSTA

**HÁZASSÁG** előbből megismerkednék egy házias nővel, kinek vagyon van. Én egy önálló, jó keresettel, üzlettel bíró ember vagyok, 20 milliónál több vagyonnal rendelkezem. Fényképpel ellátott levelet kérek díszkréttel, megjelölve a címét és postát fizetve. Megjelölés: "47 év" jellegre. 4383

**FIATAL** özvegy úri asszony egy gyermekek anyja, kinek szépen berendezett lakása van s kinek mindennél is van rendezve, férjhez menne intelligens úri emberhez, 35-45 éves korúhoz, lehet özvegy is. Csak komoly és teljes című levelekre válaszolok. Választ a Hajdúföld kiadóhivatalába "Boldog Otthon" jellegre kérek. 4402

## VÉTEL

**ÜVEGEKÉRT** bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Széchenyi-utca 5. Péterfia negyvenhat.

**GRAMOFONT** veszek, rosszat is lemezekkel József kir. h.-u. 65. ajtó 5. 4397

## ELADAS

**ELADÓ** a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

**SZÉP**, jó és legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle fa- és vasbutorokban Fenyvesi butorárúháznál, Kistomnolmánál. 4079

**PORTLANDCEMENT**, betonkavics, kátránypanír legelőcsöbbsen kapható a Debreceni Működőházban, Fürdő-utca 2. 4280

**HOMOKKERT**, Domahídv-utca 4. sz. modern családi ház azonnal eladó. Felvilágosítással szolgálnak Vígkedvű M. 4. sz. a., a keresztényületben. 4096

**MÁRVÁNYMOZAIK** és cementlapok, betonárak, kutyavirágok legelőcsöbbsen kaphatók a Debreceni Működőházban, Fürdő-utca 2. 4279

**JEGYGYÖRÜT**, fülbevalót, órát, ékszeri legelőcsöbbsen vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél, Simonfi-utca 1. 4101

**ELADÓ** új beköltözhető ház, Beresényi-utca 73., ára 95 millió korona és egy házhely 363 négyszögöl Büdös-utca 1., Homokkert. 4135

**BURGONYA** nagyban 1400, kicsinyben 1600 K. Liszt nagyban: 0-4-es grizes 6500, 2-es 6200, 4-es 5900, Korpa 2500 K. Steinberger Dezső, Simonfi-utca 14. 4152

**DIÁKSAPKÁK** minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 4585

**HORDÓ** kölesből kapható 50 hektolitert. Vadászfegyver eladó. Eötvös-utca 7. sz. 4191

**TÖZIFÁT** pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő - Margit-füldével szemben. Telefon 2-80. 3413

**ELADÓ** HÁZ, 4-szer egy szoba konyha, azonkívül egy szoba, konyha 2 ülteteliséggel, jó méretű fűszer-üzlet mellékhelyiségekkel nagyalomás mellett elkötözés miatt azonnal elfoglalható, Cím Független Ujságnál. 4100

## BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyavirágok, valódi aszbesztpala, folvankavics és homok legelőcsöbbsen beszerezhető Krausz Albert cementárúházban, Debreczen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz

**BUTOR** díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedéllemezek, horganyozott fonatok legelőcsöbbsen: Kovács Gyula vasüzletében, Bika melletti sarkon. 3723

**TANKÖNYVEK** új és használt állapotban az összes fiu- és leányiskolák részére kaphatók Harnathy könyvkereskedésben Fűvészkert-utca 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2050

**AUTOMOBIL**, négy személyes, modern crossériával, kintinó tura kocsis, eladó, Riesz Henrik kocsigyár, Hatvan-utca 58. 4168

**ELADÓ** Fáy-díllőben 24 hold tanya birtok. Értekezhetni Csapó-u. 22. 4170

**10 VAGON** rózsás és fehér krumpli eladó. Értekezni lehet Jeszenszky, Kossuth-utca 1. sz. 4171

**FÉLÉVES** német vízsla eladó a Gamberinsban. 4222

**PASSZIROZÓGÉPEK** kaphatók darabonként 55 ezer koronáért Bészler és Dávid vaskereskedésében. 3181

**BÖRÖNDÖK**, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann börendősnél. Piac-utca 44. 3707

**HÁZI GAZDASÁGI** eszközök, könyvek, gerendák, deszkák, afrikai ruhavok, ól, bódé, galambládák stb. eladók. Kossuth-utca 52. 4287

**BILLIÁRD** asztal, egy nagy tükörasztal eladó. Kigyó-utca 5. szám. 4165

**BEKÖLTÖZHETŐ** ház eladó Csapó-utca 14. Értekezhetni: Beresényi-utca 97. szám. 4166

**EGY** szoba, konyha butorral eladó. - Pest-utca 67., d. u. 1-6. 4167

**FEHÉRNEMŰ** varrást utányosan vállalok. Ugyanott egy 75-95 cm. magyságu vasszekrény eladó. Cím a kiadóban. 4194

**EGY JÓ** karban levő alig használt zongora eladó. Péterfia 42. 4333

**ELADÓ** az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

**SZÖRME** ruha legelőcsöbbsen beszerezhető és átalakítható Kőváry szűcs. Piac 42. Pannónia udvar. 3760

**9 KATASZTRÁLIS** hold jó termő homoki föld sámsouj köves uton, közvetlen vámházzal szemben, eladó. Értekezhetni Kézves sarkörak-tár. Piac-utca 58. 3818

**TÉGLA** kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József, Zöldfa-utca 8. szám. 3850

**ELADÓ** a Vörösmarty-utca 2. sz. ház, azonnali beköltözéssel. 3988

**UJKERT** Jerikó-utca 51. sz. ház jó termő szőlővel eladó. 4028

**VASROLLÓ** két drb. füvezett aítók-kal és betétes kirakattal együtt utányosan árban eladó, valamint a fűszerüzlet berendezése is. Virág-utca 11. 4031

**KOSSUTH LAJOS**-utca 27. sz. ház-hely a raita levő épülettel eladó. - Ára 15 millió korona. 4095

**FÉNYEZETT** modern új hálószobák, szép, jó kivitelben eladók. Hatvan-utca 34. 4128

**ELADÓ** valódi foxi kölyökkutyák, 5 hetesek. Péterfia-utca 75. 4190

**ELADÓ** helyvárosi két utcára nyíló új négyszobás azonnal beköltözhető lakó nélküli családi ház. Értekezhetni Pereces-utca 7. 4335

**ELADÓ** szőlő Hatvan-utcai kertben, Gyepű-sor 23. Bővebbet a c. ösz-láznál. 4338

**ABLAKOK**, kettősek, borona és törek eladó. Szent Anna 7. 4341

**ELADÓ** egy egész szobabútor. Arany János-utca 2., Vjceházmesternél. 4343

**ELADÓ** szép nagy folytonégo köpenyes Friedlander-féle szeneskályha, Szappanos-utca 16. alatt. 4348

**ELADÓ** a Nagyszepesen 4 kat. hold fekete föld utányosan. Cím Bőszörmény-ut 18. 4349

**ELADÓ** Csapó-utca 72. számú házam jó ülteteliségekkel. 4350

**HAJTÓKOCSI**, könnyű utányosan eladó. Vargakert, Legányi-utca 7. 4312

**TENGERI** (6) szemes eladó. Porosz-lai-utca 10. Telefon 73. 4313

**ELADÓ** Pacsirta-utca 3. sz. ház beköltözhető lakással. Cím Csapó-utca 103. 4319

**BŐSZÖRMÉNYI-UT** 79. szám alatt 1400 kvadrát jó termő szőlő eladó vincellérakással. 1 drb. diófa deszka 4321

**ZONGORA** bécsi gyártmány eladó. Péterfia 54. 4322

**ELADÓ** vasuti altiszti bunda tengeri-ért is. Cím az Egyetértésnél. 4323

**BOROS HORDÓK** új és használt, minden magyságban, 1 drb. 6872 l. ászok hordó, káposztás és taposó kádak, léhók, puttonok állandóan raktáron, lekvárnak való hordók is. Javitást készítek: Br. Györfi hor-dógyárban, Nap-utca 4. 4324

**ALIG HASZNÁLT** női plüss télikabát utányosan eladó. Hatvan-utca 34. Blum. 4283

**SZEGEDI** paprika különlegességek állandó raktára Lindenfeldnél. Dégen-feld-tér 7. 3748

**KRISTÁLY** fehér petróleum literje 4400 korona Lindenfeldnél. Dégen-feld-tér 7. 3748

**HÁZ, MESTER-UTCA** 37. számú eladó, 4 szoba, két konyha, speiz, külön kamara, pince, magtár, alsó, felső udvar, 8 lóra, 6 marhára istállók. Beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen tulajdonossal. 4288

**KANÁRI MADÁR** szépen éneklő 2 darab eladó. Révész Aruház, Csapó-utca 21. sz. 4289

**PERZSA KABÁT** női háromnegyvedes eladó. Csukásné, Rákóczi 11. 4290

**ELADÓ** egy jókarban levő vetőgép. Értekezhetni Késes-utca 52. 4291

**ELADÓ** Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető három szobás lakással 4229

**ELADÓ** egy keveset használt szmoking öltöny és egy patent gyermek kocsis. Lónyai-utca 3. Homokkert. 4230

**ELADÓ** alig használt sötétkék öltöny Hatvan-utca 65. szám. 4231

**EGY SZOBA**, konyhás ház eladó. - Csapó-utca, Kuruc-utca 60. 4234

**ELADÓ** két jó boroshordó, öthektós eresztő gyalu, Rákóczi 2., házmes-ternél. 4236

**ELADÓ** 500 kvadrát saroktelek. Póstakert, Gyár-utca 10. 4325

**NAGYERDŐ** mellett ötszobás uriház eladó. Felvilágosítás Simonfi-utca 36. c. szám. 4326

**NAGYTELKŰ** ház beköltözhető négy szobás lakással Mester-utcán eladó Cím Egyetértés kiadóhivatalában. 4328

**ELADÓ** a halápi állomásnál öt hold föld és hasznóberbe kiadó a Csere imensző szőlén nyolc hold. Értekez- ni Maróthy György-utca 28. 4331

**PAGYMENTES** sarkóvekből nagy rak-tár a Debreceni Működőházban, Fürdő-utca 2. 4277

**EGY** siemetháli fejős tehén, egy bor-prés, egy nagy taposókád és egy lendkeresek szivóvómó kutszivaty-tyu eladó. Széchenyi-ut 21. 4274

**ARVERÉSI HIRDETŐMÉNY!** Egy fekete modern könyvszekrény, egy íróasztal, egy kerek asztal és szék, 1924. évi szept. hó 18-án d. e. 10 órakor Piac-utca 41. sz. háznál ár-verés utján el fog adatni. Városi közgyám. 4293

**ELADÓ** 1600 négyszögöl föld Téglás-kert elején Basahalom-utca 3. Ház-helynek, különösen kertészetenek nagyon alkalmas. Értekezhetni Eötvös-utca 49., fűszerüzlet. 4237

**ELADÓK:** Kétszárnyú pinceaitó, nagy gramofon lemezekkel, kis Singer varrógép, Meidinger kályha, asztali petróleum lámpák, ócska cipők, ruhák, Bethlen-utca 67. szám. 4238

**TANULÓK FIGYELMÉBE!** Tankönyv csere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Bathányi-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 4424

**SZABÓGÉP** eladó vagy női gépre el-cserélem. Patai-utca 18. ajtó 4. 4398

**JÓZSEF** királyi herceg-utca 48. modern ház eladó vagy kisebbel el-cserélendő. Népszövetségi Hitelszövet-kezet, Varga-utca 5. 4401

**FEHÉRHASU** sildők, Plymouth kaka-sok eladók. Libakert, Szegfi-utca 12. Telefon 39. 4394

**ELADÓ** furógép, illó, satu, kulfurási szerszám: Tégláskert. Létai-utca 20. 4395

**ELADÓ** 2 drb. fehér fenyő ág, egy gyermek vaságy matraccal, vas-mosdó, 2 ágyszodrony. Fűvészkert-utca 8. 4386

**ELADÓ** a város közepén Malomköz 5. számú ház, ugyanott kutszivattyu csövekkel. 4391

**PÁVAFARKU** és sűrilyka fajgalembok kaphatók Szappanos-utca 22. 4378

**MUST** nagyban eladó. Benyáts üzlet. 4351

**3 HL. BOR** eladó. Értekezhetni rend-őrségi épület 33. szobában. Német-nél. 4352

**FÖLD** Tégláskertben. Szepesi-utcában eladó, 2 hold 2 éves vetésű lucer-más, 1 hold 12 éves szép gyümöl-csös, lakással. Cegléd-utca 7. 4353

**ELADÓ** ház teljes sítőde berendezé-sel. Értekezhetni Vár-utca 6. 4354

**EGÉSZEN** új Lauberger Glott concert pianinó hárfapedálos eladó. Piac 30. I. emelet. Hegedűs, 12-151 1-ig. 4355

**IRÓASZTAL** eladó. Széchenyi-utca 19., terményiroda. 4356

**FILOZÓFIAI** írók tára 24 kötet el-adó Szilágyinál, Jókai-utca 50. 4357

**EGY** jó karban levő karikahajós var-rógép eladó. Csapó-utca, Magyar-utca 7. sz. 4358

**BUTOR** sürgősen eladó, vidékre köl-tözés végett egész szoba berende-zés. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 4359

**DIVÁNY** zöld plüssből, teljesen jó karban eladó. Darabos-utca 53. 4360

**SZŐLŐ** Martinkán 2 nyilas eladó ter-méssel, értekezni Katz-telen 17. sz., Nagymartinka 21. sz. 4361

**ÚJ NŐI** sportkabát téli, 5 és 7 éves leány télikabátok, gyermekruhák, szép fali tükör eladó. Sass-utca 4. I. emelet 4. 4362

**HÁZ** - azonnal beköltözhető egy szoba, konyha - vágóhid mellett 65 millióért eladó. Értekezni Erzsé-bet-utca 20. 4417

**CSAK** a „BÉKE” áruházban, Szent Anna-utca 5. 100 széles kosztüm kelme 45000, 140 széles kosztüm-kelme 75000, 140 széles gvapiu chár-rot 98000, 140 széles angol velour 165000, 100 széles angol gabardin 45000, 140 széles férfi kelme 115000, francia flanel 33000, Liberty szaten 44000, mosott sifon 21500, kelengye-vászon 22500, angol zefir 25500. - Csak elsőrendű árak. 4420

**EGY** nagyon szép hálógarnitúra és többféle butor eladó. Bethlen-utca 25. szám. 4426

**NAGY CSALÁDI HÁZ** telekkel, 30 méteres teljesen felszerelt asztalos-műhellyel, beköltözhető 5 szobával eladó. Cím a kiadóhivatalában. 4423

**ELADÓ** kettő fenyvezett ág, kétajtós íveg könyvszekrény, kétajtós könyv-haszkerény, asztalok, székek, asztal-sparhend stb. Megtekinthető dé-lután 1-től 4-ig Péterfia 80., kereszt-üzlet. 4428

**BOLDOGALVA-utca** 17. számú ház eladó. Ugyanott értekezhetni. 4138

**pénze**  
 van  
 éfr,  
 és  
 női  
 m u,  
 és-  
 nya,  
 ny  
 fel

**AC-U.7.**  
 zetiési fel-  
 vásárolható

**n érkezett**  
 a  
 ol  
 imből  
 ó  
 n  
 ok,  
**re is.**  
 legkénye-  
 me, feléde

**ZSEF**  
 ichenyi-u. 1.

**ZSEF**  
 sz  
 a 42. sz.

**mindenféle ipar-  
 ymint fali kore-  
 or faragásokat.**

**inkát**  
 vállal,  
**árak**  
 ékban,  
 delhetők

**ücsnél**  
 a 2. sz.

**ást,**  
 himzést, kézi  
 ajzókat vállal

**YULA**  
 (ika-bórház)

**ÁRBA**  
 himezek,  
 u rozok,  
 tikolok és  
 olcsóbban  
 zitek.

**SZŐNÉ**  
 - Kézli-  
 c-utca 77.

**és legelőcsöbbs**

**vetek**

**GNÁC**  
 lac-utca 73.

**AS.**  
 siteni a hölgy-  
 agyják elron-  
 keressék fel az

**attermet**  
 ok, kabátok és  
 k a legsikke-  
 zoldabb árak

**tellettel**  
**és Társa**  
 u. 1. sz.

**TAKARÉKTÜZHELYEK**, prima, olcsó nagy választékban raktáron készen Biharj műlakatosnál, Miklós-u. 28. 4416

8 HETES telivér puli kölykök eladók. Apjuk Icig 1922-23-24. kiállításokon 9 drb. I. díj, 3 aranyérem, Magyarország örökös championja. Anyjuk Icigné 1924. kiállításán II. díj. Kanok ára 250.000, szukák 200 ezer. Csapó-utca 39. 4413

SESTAKERTI ó-bor eladó. Érdeklődni lehet Bethlen-utca 33. 4414

GÖZLOKOMOBIL, 6-os kismotoros cséplőgéppel fűtő benzinnel eladó Cseréizletet kötik, cséplőgépet veszek. Erzsébet-u. 20. 4415

### KERESLET

**MANICURÓS** kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilona. Szent Anna 1. 2388

**TANULÓ**, jó családból teljes ellátással felvétetik Weinberger vízvezeték- és fűtési szerelőnél. Széchenyi-u. 53. 4086

**TELJES ELLÁTÁST** ad tanítónő kis leánykának, német társalgás, zongora, fürdőszoba Thaly Kálmán-utca 12. 4108

**ZONGORA OKTATÁS** jutányosan akadémiái tanterv szerint. Thaly Kálmán-u. 12. 4109

**RAKTÁRNOK**, pénzbeszedő nyugdíjas felvétetik. Keresek 1-2 szobás, konyhás lakást, esetleg butorozva Winkler fakereskedő, Margit-fürdőnél. 4161

**MŰHELY** helyiséget, vagy erre a célra átalakítható helyiséget keresek. Benyáts útlet. 4162

**ÜGYES** takarítónő felvétetik műterembe: Csapó-utca 1. szám. 4163

**INTELLIGENS** fiút vagy leányt tanulónak felvesz Liener fényképész. 4164

**AZ ÁLLOMÁS** előtti téren raktárral és egyéb mellékkeliségekkel rendelkező üzlettemre, bármily célra pénzes társat keresek vagy meggyezés esetén albrletbe kiadom. Cim a kiadóban. 4399

**BETÁRSULNÉK** 40.000.000-val bármely jövedelmező üzlethez. Cim a Tiszántúli Hirlapban. 4400

**A VÁROS SZIVÉBEN** egy 16 év óta fennálló lakatos műhelyhez társat keresek, ki több pénzzel rendelkezik befektetéshez. Magános udvarral rendelkezik tulajdonos. Megfelel autóiavító műhelynek is a helyiség. Azonnal beléphet társul. Cim a kiadóban. 4396

**EGY** jó hangu zongora bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 4387

**JOB**B családból való leány elmenne gyermek mellé, ahol családtagul tekintenek, csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cim Egyetértésnél. 4377

**MAGÁNOS** nőnél fiatal házaspár butorozott lakást kaphat konyhasználattal, esetleg jobb emberek teljes ellátására. Cim Bujdosó-utca 4. első lakás. Homokkert. 4380

**MAGÁNOS** nőnél jobb emberek házi kocsit kaphatnak. Bujdosó-utca 4. Homokkert. 4381

**KI KÖLCSÖNÖZNE** 3 hónapra hat millió koronát, annak kamat fejében egy teljesen új kerékpárt adok. Cim az Egyetértés kiadóban. 4382

**MINDENES** főző és német leány kis családhoz felvétetik. Simonvi-ut 30. 4363

**PAPLANT** varró tanuló leányt fölveszek. Árpádtér 20. 4364

**MOSOGATÓ** asszonyok és konyha-leányok felvétetnek Albert Belvárosi éttermében. 4365

**TANÁRJELŐLT** lakásért és kocsitért gyermek tanítását vállalja. Cim Hajdúföld kiadóban. 4251

**SZOBALÉANYT**, jó bizonyítvánnyal felveszek elsejére. Kossuth 39. Keresztépület. 4253

**3 SZOBÁS** uri lakást veszek közeli kertésghen. Cimem a kiadóban. 4160

**GYAKORLOTT** pénztárnoknő felvétetik Kontsek Géza Ker. Rt. fióküzletében. Kossuth-utca 15. sz. 4256

**NŐI** és férfi fehérnemű varró nő házakhoz ajánlközik. Willichmé. Vigkedvű 40. 4330

**HASZNÁLT** bicikliért szalondiványt adok. Szabó kárpitos. Rákóczy-u. 1. sz. 4334

**KORREPETITORI** állást vállal nyugedves orvostanhallgató. Ajánlatot „Medikus” jelígre Egyetértés kiadójába. 4336

**KERÉKPÁROSOK!** Hegedűt formákkal, francia vonóval elcserelem jó karban levő bicikliért. Csapó 97., fűszerüzlet. 4337

**KÉZI** munkásleány felvétetik Sas-u. 4. Szabóüzlet. 4339

**BUZAKÖLCSÖNT** adok 40-50 mázsát biztosítékra. Cim az Egyetértésnél. 4340

**PÉNZT** biztosítékra kölcsön adok. Cim az Egyetértésnél. 4342

**JÓ MUNKÁS** cipészsegédek felvétetnek Vendég-u. 2., Nagy István. 4344

**TANULÓLEÁNYOK** női ruha varrásához felvétetnek: Fried Nővérek, Széchenyi-u. 11. 4345

**TANULÓ** és varróleányok ernyő készítéshez felvétetnek: Ernyőüzem, Sas-utca 3. 4346

**KONYHAKERTÉSZETRE** alkalmas földet keresek bérbe vagy felesbe, vagy urasághan kertésznek is meggyek. Cim Egyetértés kiadóban. 4314

**KÉZI** asszony, szobalány felvétetik: Kossuth-utca 33. 4315

**MEGBIZHATÓ** józan raktári munkás természetbeni lakással azonnal felvétetik Hónig sóraktár. 4316

**MÁV. NYUGDIJAS** állandó szabadjegglyel pesti és vidéki megbízásokat pontosan és lelkiismeretesen elintéző jutányosan. Debreczen, Veres-u. 23. 4281

**HELYBELI** fűszerüzlet óvadékképes üzletvezetőt keres azonnali belépésre. Fizetési igények, referenciák és óvadék magyságának megjelölésével ellátott levelek Hauer és Társai Rt. Budapest, V., Ujpesti rakpart 6. sz. alá küldendők. 4285

## Lapkihordó asszony felvétetik a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

**NEVELŐNŐT** keresek Nyiregyháza-ra három gyermekem mellé, akik közül 3-ik elemista kislánvomtat kell tanítani. Németül tudók előnyben részesülnek. Cim a kiadóhivatalban. 4286

**AZONNALI** kiízetésre vesziünk jó karban levő férfi, női, gyermek ruhákat, téllakabátokat, ingóságközvetítő. Hatvan-u. 1. 4332

**ZONGORÁZNI** jutányosan tanít kezdeket, vagy haladókat magyar nő-tára özvegy uriaszony. Csapó 46. 4233

**EMELETES** házak frontjának javítását és kőporral fröcskölését függő állványról jutányos áron vállalja Kállai Mihály könyvesmester Könyves Tóth Kálmán-u. 5. Tartós és szép munkáért garancia. 4239

**EGY MAGÁNOS NŐ** intelligens lakótársnót keres Zöldfa-utca 12. 4240

**EGY** kertész magánosan bentkosztra felvétetik Széchenyi-ut 21. 4275

**MODERN** egy emeletes ház a központonban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sűrűsen eladó. Cim a Független Újság kiadójában. 4276

**FÜSZERKERESKEDŐ** segédet felvesziünk. Eisenberg Testvérek, Hatvan-u. 35. 4146

**LAKÓTÁRSAT**, komoly, szolid uriember személyében keres fiatal újságíró. Választ az Egyetértés kiadójába. 4148

**KERESÉK** azonnali beköltözésre száraz, egészséges egy szoba, konyhás lakást. Lelelést fizetek, ügynököket díjazok. Értekezni lehet Piac-u. 63. földszinti ügyvédi irodában. Telefon 5-64. 4159

**NŐS** cipész berendezéssel, géppel, műhely vezetését elvállalná. Cim a kiadóban. 4235

**BÖRGARNITURA** és barokk ebédli eladó. Bethlen-u. 34. 4241

**GYAKORLOTT** kiszolgálóleányt és tanulót felveszek fűszerüzletbe. Írásbeli ajánlatok személyesen. Weisz, Vargakert. 4366

**FIZETÉSSEL** lakatosstanulók felvétetnek Szalkay lakatosnál. Piac-utca 38. Telefon 615. 4367

**CIMFESTŐ** tanulót felvesz Held, Simonfy-u. 36. 4368

**CSIZMADIASEGÉD** felvétetik Szabó, Honvéd-utca 17. 4369

**CIPŐFELSŐRÉS** szabász és tűzőnő felvétetik Nagy Lajos utóda, Hal-köz 4. 4370

**FŐTÉRHEZ** közel kétszobás lakást mellékkeliségekkel keresek. Cim az Egyetértés kiadójában. 4371

**HÓNAPOS-** és komenciós kocsi keresek azonnalra családost. Lakást adok. Vár-u. 10. 4372

**KÖZÉPISKOLÁS** leányt vagy fiút uri családt teljes ellátásra elfogad. Zongora használat. Kossuth 42. 4374

**KETTŐ**, esetleg egyszobás lakást mellékkeliségekkel keresek pár. Magas lelelést fizetek. Cim a Hajdúföldnél. 4404

**OKLEVELES** tanítónő elemi, polgári magántanítványokat jutányosan elvállal. Miklós-utca 12. 4406

**ÖT MILLIÓT** kölcsönzök rövid időre, fedezetre. Cim a Hajdúföldnél. 4407

**MAGÁNOS** urinő lakótársnót keres kétszobás lakáshoz. Péterfia 38. sz. 4408

**HÁZIKISASSZONYT** keresek, ki főzéshez, varráshoz ért. Kossuth 61., földszint. 4409

**HIVATALNOKNŐ** lakótársnak kerestetik. Percecs-utca 25. 4410

**HASZNÁLT** jó karban levő bunda kerestetik. Válasz: Községi orvos Tiszacsépe. 4411

**FORGALMAS** helyen szatóciszlethez közreműködő társat keresek. „4 millió” korona jelígre a Hajdúföldhöz. 4412

**SZATÓCS** iparommal és tőkével társulnék vagy üzletelviséget kivennék. „Jó hely” jelígre a Hajdúföldhöz. 4421

**VARRÓLEÁNYOK** azonnali belépésre és tanulók felvétetnek Lipcsei szőrmeház, Bika-épület. 4425

**ÖTMILLIÓ** korona heti kocskamatra kéziállogra kiadó. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. 4427

**TENGERI GÖRÉT** a város területén bérbevennék. Weinreb Dezső Garay utca 25. 4430

**IRODAI** gyorsírást, gépirást, könyvelést felelősséggel tanulók. „Gyorsírást” jelígre Függetlenhez. 4429

**INTELLIGENS** magyar vagy német kisasszony azonnal felvétetik. Schön Csapó-utca 4. 4431

**PÉNZTÁROS** kisasszony, jó kézírással alkalmazást nyer a Fabehozatali részvénytársaság homokkerti telepén. Ugyanott városi üzletszerző felvétetik. 4432

**VARRODÁMBA** fővid tanulási időre tanulóleányt felveszek. Péterfia 52. 4433

### VEGYES

**SZIREK** András uri és egyenruhásabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

**MÁTHÉI JÁNOS** műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3195

**GAZDÁLKODÓK!** Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horognán kaphatnak. Vár-utca 2. 2181

**LAKÁSCSERE.** 560 korona alapbérii. 2 szoba, előszobás lakásomat elcserelem hasonlóért nagyobbért. 3 millió ráfizetéssel. Költözési díj térítésével. Cim kiadóhivatalban. 4153

**KEVÉS** pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-utca 2.

**FŐTÉRÉN** 2 szoba, konyha, fürdőszoba használatlalt izr. gazdálkodó kis családnak kiadó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 4150

**EGÉSZ UDVAR** vendéglővel lakással azonnal átadó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 4189

**ELCSERÉLNÉM** 4 szobás, kis komplett fürdőszobás lakásomat Péterfia elején ötszobás, nagyobb fürdőszobás lakással belvárosban. Értekezhetni Hódy és Böszörményi ügyvédek irodájában délután 4-6. 4249

**ÉRTESÍTEM** a t. uri közönséget, hogy az őszi és téli angol szövetek megérkeztek, melyekből a legelőnyösebb árak mellett a legjobb kivitelbet készítek sacot, szalonitöny és téli kabátokat: Füstös Mihály uriszabó. Király-utca 4. 4329

**KIADÓ** a Bánkon 15 hold tanyás föld. Értekezni Csapó-u. 99. Bakócznál. 4332

**4 HOLD** tengeri részes törésre kiadó a Kismacon, Beresényi-u. 93. 4327

**AZONNAL** kiadó. különbejáratu butorozott szoba konyhával. Cim Egyetértésnél. 4347

**ÁTADÓ** azonnal egy szoba, konyha butorral, szabad iószágtartással. Károly Ferenc-u. 7. 4318

**ELCSERÉLEM** szoba, előszoba, konyha, spázios lakásom hasonlóval. Villany van. Nap-u. 4. 4320

**LUCERNACSEPLEST** még e héten csinálom a szoboszló-utom onodó állomással szembe. Bármilyen tételt elfogadok. Tisztelettel Karacs Imre. 4282

**KÜLÖNBEJÁRATU** utcai butorozott szoba október 1-re kiadó. Értekezhetni délután 2-6-ig. Cim Egyetértésnél. 4284

**ÜZLETHELYISÉGEMNEK** fele kiadó borbélynak, vagy rőfősnek. Cim a kiadóban. 4392

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba kiadó. Erzsébet-ut 10., kapu alatt jobbra. 4393

**ELCSERÉLNÉM** 1 szoba, konyha, speizos lakásom hasonlóval, esetleg 2 szobával. Vigkedvű 63. III. ajtó. 4388

**CSALÁDI** ház. Azonnal beköltözhető. 1100 négyszögöl kertézzettel, központonhoz közel. Posta-u. 5. 4389

**EGY ÜZLETHELYISÉG** szoba konyhával vagy átalakítható 2 szoba, konyhára leleléssel kiadó. Homok-utca 123. sz. 4390

**UTCAI** butorozott szoba kiadó ágy-nemű nélkül. Mester-u. 31. 4384

**LAKÁSCSERE.** 2 szoba, mellékkeliségekből álló modern tisztviselőtelepi lakásomat elcserelem hasonlóval a város belterületén. Cim a kiadóban. 4385

**KAR-UTCA** 44. számú cipésműhelyemet áthelyeztem Csapó-utca 72. szám alá, hol továbbra megrendelést pontosan eszközölök. Arany Miklós cipésmester. 4379

**BUTOROZOTT** szoba, villanyal egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Cim Egyetértés kiadóban. 4373

**SZALKAY LÁSZLÓ** épület műlakatos Debreczen, Piac-u. 58. Készít mindenféle vasszerkezeti lemezaru és épület műlakatos munkákat. Tanulók fizetéssel állandóan felvétetnek. Telefon 615. 4375

**GYULAY GYÖRGY** épület- és butorasztales, Rákóczi-utca 39. szám. Elvállal e szakmába vágó munkát ugy épület, mint butort, portált, üzletberendezést, javítást, átalakítást pontosan végez. Szükség esetén rajzot is. 4376

**EGY SZOBA**, konyha — Homokkert. Oláh Károly-utca 48. alatt — kiadó. 4403

**KIADÓ** két szoba butorozva irodának. Ugyanott eladó butorok. Cim Hajdúföldnél. 4405

**HAT HOLD** szántóföld felében rozs alá kiadó. Bellegelő 26. Sámsoni-ut. 4418

**Dr. SALÁNKI JÓZSEF** egyetemi klinikai tanárségred rendelőjét Rákóczi-utca 7. szám alá helyezte. 4419

**UTCAI** butorozott szoba különbejárattal uri embernek kiadó. Miklós-u. 21. 4422